



环境整治不停步 美好家园共创建

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟) 改善农村人居环境,事关广大农民根本福祉,事关农民群众健康。为提高群众的生活质量,今年以来,合肥市包河区淝河镇黄镇村以提升环境面貌,改善生活环境为抓手,多点聚焦,多措并举,深入开展农村人居环境综合整治工作,助力乡村振兴。

聚焦重点,明确责任抓落实。今年以来,黄镇村结合实际情况,以党建为统领,以乡村振兴为导向,明确重点区域,突出做好辖区安凯路沿线市容市貌、村庄高铁沿线、关镇河沿线、征迁区域等环境整治,同时,以村城管办为主导,发挥党员、青年、巾帼志愿者作用,强化部门联动,形成齐抓共管的强大工作合力。

聚焦问题,明确方向抓整改。结合年初重点工作计划和工作要求,黄镇村不断查找问题,消除薄弱环节,加强对征迁区域的环境维护,认真抓好偷倒垃圾、秸秆禁烧等工作,确保不留死角。今年以来,黄镇村共用机械5次,清理垃圾32处,完成围挡5处420米。

聚焦成效,明确细节抓巩固。以文明创建为抓手,黄镇村常态化开展巡查工作,加强市容市貌管理,及时清理牛皮癣、乱堆放等,做到发现问题解决问题,巩固整治成效,并结合疫情防控工作,广泛开展爱国卫生运动,倡导健康文明的生活习惯,积极引导辖区群众投身到人居环境整治活动中来,共同打造美丽、干净、整洁的生活环境。

肥东县白龙镇 让群众实现 “掌上监督”

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 自基层小微权力“监督一点通”平台全省同步上线以来,合肥市肥东县白龙镇坚持多点发力,狠抓平台建设、运用和管理,着力解决群众“不愿用”“不会用”“用不好”等问题,以信息化助力监督下沉落地、融入基层治理,提升监督平台使用率,打通村级“监督一点通”使用监督“最后一米”,让监督更为广泛、更接地气,促进干部清正、村务清爽、民风清朗。

为进一步推动更多群众了解平台,白龙镇纪委立足实际,多载体、多渠道利用社区微信群等开展线上宣传,多角度、接地气利用核酸检测、秸秆禁烧等组织线下宣传,通过群众喜闻乐见的方式引导访问使用皖事通平台,查看小微权力清单、在线投诉、查询投诉记录和查看公示信息等。

连日来,白龙镇各社区干部积极走村入户、深入群众家中宣传讲解“监督一点通”平台的使用方法,引导群众把身边的矛盾问题及时在最小网格内化解。

截至目前,2022年该镇各社区已在皖事通“监督一点通”及时发布相关数据,切实做到以公开促公正、以透明促管理规范、以管理规范促廉洁高效,让广大群众充分感受到纪委就在身边、监督就在眼前,进一步推动纪检监察向基层延伸,营造风清气正、和谐稳定的社会氛围。



10月25日,在合肥市包河区方兴社区瑞安睦邻生活馆,核酸采样员刘素娟在同事的帮助下,准备好“百宝腰带”,上门为居家隔离人员做核酸采样,“百宝腰带”由瑞安居民区志愿者胡磊构思,使用方便可取的白色扎带制成,完美解决了采样物品的携带问题。

陈梦婕 记者 沈娟娟

竹荫里社区助力老有所教、老有所学

星报讯(殷之翎 孙雨静 记者 马冰璐) “老有所学”暖民心活动开展以来,为更好地落实活动精神,在合肥市蜀山区三里庵街道党委的指导下,近日,竹荫里社区高度重视,切实做好服务工作,让老年人老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐。

竹荫里社区召开“老有所学”暖民心行动布置会,同时制定了老有所学暖民心行动方案,并且就辖区实际情况动态调整了社区老年学校校委会成员及领导小组成员,旨在抓紧社区老年学校教育工作,满足老年人多元化学习需求,提升老年教育供给能力。

同时,竹荫里社区做好调查摸底工作,通过动员退休教师、退休干部、老党员、老退役军人、老社区专干等老年人群

体报名,充分发挥辖区老同志的独特优势作用,带动帮助周边有学习需求的老年人一起参加,目前已注册学员100余人。

为更好地推进下一步教学工作安排,竹荫里社区还从各驻地单位遴选教师5名,结合老年人群的学习需求,重点开设健康科普、红色党史宣讲、广场舞、书法、合唱团等培训班,同时结合实际弘扬七彩竹荫里理念,科学设置了7个教学点,让老有所学更加多样,让老有所为、老有所乐更加轻而易举。

竹荫里社区用心用情服务辖区居民,积极给老年人的生活描绘色彩。自8月1日,社区“老有所学”第一课开讲以来,后期还陆续开展了免费义诊、老年人健康知识专题讲座等活动,倡导健康生活方式。

开展入户宣传 助力文明城市创建

星报讯(韦汉森 记者 赵汗青) “阿姨,这个调查问卷麻烦您填一下。我们是石塘镇财政分局的工作人员,咱们肥东正在创建文明城市,希望您能了解创建内容,从身边小事做起,说文明话、办文明事,做文明人、创文明城……”肥东县石塘镇财政分局志愿者聂兴宁在走访小区宣传时说道。

10月21日~24日,石塘镇财政分局积极响应县文明办要求开展了文明创建入户宣传活动。活动中,分局志愿者对

肥东县文一国际小区居民楼进行入户走访。5名志愿者分为2个小队按楼层每家每户敲门走访,向居民派发调查问卷。在深入小区每家每户中,重点对环境卫生、文明行为等方面进行宣传,倡导居民不占用楼道乱堆放、不占用小区公共区域、不随意停放车辆、不乱贴小广告,切实提高了居民文明创建意识。此次入户宣传共走访108户居民,发放宣传资料100余份,填写调查问卷200余份。

一句话新闻

近日,合肥市蜀山区人大代表袁其荣对三里庵街道杏林社区辖区内展开消防安全检查,重点检查了国购广场、之心城等餐饮场所。下一步,杏林社区将开展消防安全检查作为一项常态工作,持续督促辖区上下时刻绷紧消防安全弦,共同筑牢安全“防火墙”。 张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟

为了辖区学生能及时按照学校要求上传核酸检测证明,保障正常上网课时间,合肥经开区新港工业园田埠社区核酸采样点特开通学生“绿色通道”,学生自持健康码登记进行核酸采样,家长则另行排队,既维护了队伍秩序,也充分给予学生“方便”。 李鸿飞 魏苗 记者 沈娟娟

暖心服务送上门 医保缴费零距离

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 城乡居民基本医疗保险是一项重要的民生工程,关乎广大群众的切身利益。为进一步做好社区2023年度医疗保险参保人员的缴费工作,使居民群众能够及时享受医保政策,减轻就医负担,合肥市包河区骆岗街道石桥社区推行“入户办、网上办”的模式,为网格内行动不便的老年人、残疾人、空巢老人等提供医保上门缴费服务,让行动不便的群众足不出户就能便捷缴费。

此外,石桥社区还为初次购买城乡居民医疗保险的新生儿开通网上登记,利用微信将登记照片传给医保工作人员,完成首次购买登记,让居民少跑路。由网格员和志愿者联动,积极做好暖心服务,细心做好解惑答疑工作,传达惠民政策,认真听取群众意见,为群众讲解政策,让征缴工作既有进度,又有“温度”。

老菜市换新貌 暖民心更舒心

星报讯(姚凌梅 记者 赵汗青) 菜市场是一座城市烟火人间的生动名片,今年肥东县把“文明菜市”纳入暖民心行动,着力解决菜市场不同程度存在的“臭烘烘、湿漉漉、黑乎乎、乱糟糟”等突出问题,让菜市场环境更整洁,让老百姓的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

走进石塘镇马集菜市场内,地面墙面干净整洁,摊位规范整洁有序,环境卫生干净亮堂,张贴的文明标语更是随处可见。市场干湿分区、生熟分离、分门别类,有专人消毒杀菌。入口的公平秤也让市民在里面买得放心,不用担心缺斤少两。市场新建了污水系统,新建管道、油水分离器等,实现了雨污分流,公共厕所改造了污水系统,增设了专门的沉淀、化粪池等。

小小菜市场,一头连着市民的“菜篮子”,一头连着商户的“饭碗”。在马集菜市场经营豆制品生意的田老板对此颇有感慨,“现在市场环境真的好,摊位面积大了不少,不但能满足经营,还摆放了两台大冰柜,经营品种扩大了,大家也愿意来购物。”

菜市场改造提升后,硬件升级了,“软件”也要跟得上。居民逛菜市场就和逛超市一样,文明自律;摊主要有“主人翁”意识;市场管理方要做好管理和卫生工作……只有大家齐努力,才能全方位提质,真正“暖民心”。